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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krokau (KROKA/GV/01/2021) 

vom 14.04.2021 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Markus Sinjen  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Max-Otto Szidat  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Oliver Hille  

Mitglieder 
Herr Henning Krohn  
Herr Kurt Sigmund  
Herr Malte Sinjen  
Herr Hans-Jochim Untiedt  
Herr Bernhard Wolff  

Protokollführer/in 
Frau Sina Hannemann  
 
 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:45 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krokau, Krokauer Mühle 1 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

12.08.2020 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Jahresrechnung 2020 der Gemeinde Krokau KROKA/BV/033/2021 
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 7.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 der Gemeinde 
Krokau 

KROKA/BV/032/2020 

   
 8.   Sachstandsbericht Breitbandausbau  
   
 9.   Sanierung der Gehwege im Zuge des Breitbandausbaus; 

Beratung und Beschlussfassung 
 

   
 10.   Spielplatz  
   
 11.   Baumrückschnitt im Sinjen Weg  
   
 12.   Nutzung Alte Fahrzeughalle; Vermietung / Verkauf  
   
 13.   Termine / Veranstaltungen 2021  
   
 14.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es liegen keine Anträge vor.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
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Ein Bürger fragt, ob mit einer Grundsteuererhöhung zu rechnen ist. Der Bürgermeister er-
klärt, dass die Grundsteuern in diesem Jahr nicht erhöht werden, gegebenenfalls aber im 
nächsten Jahr.  
Eine Bürgerin spricht die Parksituation im Sinjenweg an: Die Gemeindevertretung erklärt, 
dass die Situation im Auge behalten werden muss. Laut Gesetz gibt es kaum Handlungs-
möglichkeiten und für den ruhenden Verkehr ist die Polizei nicht zuständig. Eine aufgestellte 
Barke, war nach einem Tag nicht mehr da. Eventuell wäre die Aufstellung von Schachtringen 
eine Möglichkeit, damit gewährleistet werden kann, dass der Müllwagen durchfahren kan-
nund der Müll auch abgeholt wird. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 12.08.2020 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift vom 12.08.2020 werden keine Einwände erhoben. 
Bürgermeister Sinjen verliest die gefassten Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der 
Sitzung. 
  
 
 
 
TO-Punkt  6: Jahresrechnung 2020 der Gemeinde Krokau 

Vorlage: KROKA/BV/033/2021 
 
Bürgermeister Sinjen erläutert den Sachverhalt anhand der Vorlage.  
 
 
Beschluss:  
Gem. § 94 Abs. 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2020. Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 
18.555,35 € werden gem. § 82 Abs. 1 GO genehmigt. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  7: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 der Gemeinde Krokau 

Vorlage: KROKA/BV/032/2020 
 
Bürgermeister Sinjen erläutert die Vorlage.  
 
 
Beschluss: 
Auf Empfehlung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses beschließt die Gemeindevertre-
tung die Haushaltssatzung 2021 mit dem Haushaltsplan und den Anlagen sowie das Investi-
tionsprogramm gemäß Entwurf. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 
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Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Sachstandsbericht Breitbandausbau 
 
Bürgermeister Sinjen berichtet von einem Ortstermin und gibt bekannt, dass in ca. 1 Jahr 
alles fertig sein soll. Demnächst werden die Strecken Krokau – Schönberg und Krokau – 
Fiefbergen verlegt. Es wird die POP-Verteilerstation geben und zwei Verteilerkästen im Ort. 
Die Schreiben zum Datenabgleich wurden verschickt und es folgen Ortstermine zur Bestim-
mung der Hausanschlüsse.  
 
 
 
TO-Punkt  9: Sanierung der Gehwege im Zuge des Breitbandausbaus; Beratung 

und Beschlussfassung 
 
Bürgermeister Sinjen berichtet, dass Herr Mönkemeier den Vorschlag machte, den Fußweg 
von der Mühle zum Ortseingang zu sanieren. 60 cm müssen durch den Zweckverband wie-
der instand gesetzt werden, daher müsste die Gemeinde die restlichen 20 cm übernehmen. 
Kosten hierfür ca. 10.000 €. Der Bürgermeister kümmert sich um die Einholung von Angebo-
ten. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Fußweg von der Mühle zum Ortseingang, nach der 
Breitbandverlegung in voller Breite wieder herzurichten. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  10: Spielplatz 
 
Bürgermeister Sinjen gibt bekannt, dass der Spielplatz wieder von Alexandra Hille gemäht 
wird. Er schlägt ein gemeinsames Aufräumen vor, um die Spuren des Winters zu beseitigen. 
Außerdem berichtet er von der Verlegung der Stromleitung (Kosten ca. 3.000 €) und eines 
Lehrrohres für die Telefonleitung für z. B Kameras oder ein Notruftelefon in der Zukunft.  
 
 
 
TO-Punkt  11: Baumrückschnitt im Sinjen Weg 
 
Da sich in den Eichen im Sinjen Weg viel Totholz befindet, wird über einen Baumrückschnitt 
gesprochen. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass ein Baumrückschnitt im Sinjen Weg erfolgen soll 
und dafür Angebote eingeholt werden sollen. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 
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Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  12: Nutzung Alte Fahrzeughalle; Vermietung / Verkauf 
 
Die Gemeindevertretung bespricht die Nutzung der Fahrzeughalle. Ein Verkauf ist keine Op-
tion. Die laufenden Kosten betragen zur Zeit ca. 1.500,00 €.  
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass das Erdgeschoss der Fahrzeughalle für 250,00 € 
pro Monat zuzüglich Nebenkosten vermietet werden kann. Es muss ein Dachbodenzugang 
gewährleistet werden und die Halle soll nur als Abstellraum dienen. 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8  Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  13: Termine / Veranstaltungen 2021 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass bisher keine Sitzung des Kulturausschusses stattgefunden 
hat. Es gibt coronabedingt keine Termine und Veranstaltungen. Auch die Korntage fallen 
aus, eine Strohfigur kann aber trotzdem gerne gebaut werden. Auch ein Flohmarkt ist in die-
sem Jahr vermutlich nicht möglich. 
  
 
 
 
TO-Punkt  14: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Sinjen berichtet über die Stromversorgung im Brookwisch. Zurzeit läuft die 
Stromversorgung über einen Anlieger (400 €/Jahr). Ein neuer, eigener Anschluss würde ca. 
4.000 € kosten. Da dies nicht im Verhältnis steht bleibt dort alles erstmal wie es ist. 
Die neue Asphaltdecke (Kosten 3.000 €) in der Dorfstraße Höhe Hausnummer 6 ist eine Alt-
last aus 2017. Die Unterlagen waren alle nachvollziehbar und die Rechnung stand noch aus. 
An der Bushaltestelle beim alten Feuerwehrhaus handelte es sich um eine Baustelle der 
Telekom, aufgrund eines Kabelbruches. Der Bereich wurde nicht gut Instand gesetzt. 
Die Beiträge zur Gewässerunterhaltung wurden von 3,50 € auf 5,00 € je BE erhöht. Ein Tun-
nel nördlich der Ortslage bricht ein und muss Instand gesetzt werden. Eine Ausschreibung ist 
bereits erfolgt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Markus Sinjen Sina Hannemann Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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